แนะนำกองทุนหลักประกันสุขภาพ
องค์การบริหารส่วนตำบลท่าเสา

องค์การบริหารส่วนตำบลท่าเสาได้ดำเนินการจัดตั้งกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ตำบลท่าเสาขึ้นและได้ทำข้อตกลงระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลท่าเสากับสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เมื่อปีงบประมาณ 2554 โดยทั้งสองฝ่ายตกลงร่วมกันสนับสนุนและส่งเสริมการจัดบริการสาธารณสุขเกี่ยวกับการเสริมสร้างสุขภาพ การป้องกันโรค การฟื้นฟูสมรรถภาพ การรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิที่จำเป็นต่อสุขภาพและการดำรงชีวิตของคนในท้องถิ่นหรือพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลท่าเสาการจัดตั้งกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น

เพื่อเป็นการสร้างหลักประกันสุขภาพให้กับประชาชนทุกคนในพื้นที่ โดยส่งเสริมกระบวนการมีส่วนร่วมตามความพร้อม ความเหมาะสมและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น จึงสมควรกำหนดหลักเกณฑ์เพื่อให้ อบต.เป็นผู้ดำเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพที่เกี่ยวกับการสร้างเสริมสุขภาพ การป้องกันโรค การฟื้นฟูสมรรถภาพและการรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิเชิงรุกในพื้นที่ได้อย่างทั่วถึงและที่จำเป็นต่อสุขภาพและการดำรงชีวิต
   วัตถุประสงค์
· เพื่อสนับสนุนและส่งเสริมการจัดการสาธารณสุขของหน่วยบริการหรือสถานบริการอื่นรวมทั้งสถานบริการทางเลือกในพื้นที่  โดยเน้นเรื่องการสร้างเสริมสุขภาพการป้องกันโรค การฟื้นฟูสมรรถภาพและการดำรงชีวิต
· เพื่อส่งเสริมให้กลุ่มแม่และเด็ก กลุ่มผู้สูงอายุ กลุ่มผู้พิการและกลุ่มผู้ประกอบอาชีพที่มีความเสี่ยงและกลุ่มผู้ป่วยโรคเรื้อรังที่อยู่ในเขตพื้นที่ สามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุขได้อย่างทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ ตามประเภทและขอบเขตของบริการสาธารณสุขที่คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติกำหนด
· เพื่อสนับสนุนค่าใช้จ่ายให้กลุ่มประชาชน หรือองค์กรประชาชนในพื้นที่จัดทำกิจกรรมโครงการเพื่อการสร้างเสริมสุขภาพ การป้องกันโรคหรือการฟื้นฟูสมรรถภาพให้แก่ประชาชนในพื้นที่
· เพื่อสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการบริหารหรือพัฒนากองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ให้มีประสิทธิภาพ ทั้งนี้ต้องไม่เกินร้อยละ 10 ของค่าใช้จ่ายทั้งหมดของกองทุนหลักประกันสุขภาพในรอบปีงบประมาณนั้น และในกรณีที่จำเป็นต้องใช้จ่ายเพื่อซื้อครุภัณฑ์เกี่ยวข้องโดยตรง ครุภัณฑ์นั้นจะต้องมีราคาไม่เกิน 20,000 บาทต่อหน่วย
ใครบ้างที่สามารถขอรับเงินอุดหนุนได้
· ประชาชน/กลุ่มประชาชน ในพื้นที่ตำบลท่าเสา
· อสม./กลุ่ม อสม. ในพื้นที่ตำบลท่าเสา
· ผู้นำชุมชน/กลุ่มผู้นำชุมชน
· รพ.สต.บ้านท่าเสา รพ.สต.บ้านพุเตย  หน่วยบริการสาธารณสุขอำเภอ
· โรงเรียนและ ศพด.ในพื้นที่ ชมผู้สูงอายุ ชมรมผู้พิการ
                  ขั้นตอนและวิธีการขอรับเงินอุดหนุน
1. ผู้ขอรับเงินอุดหนุนเสนอแผนงาน/โครงการกับกองทุน
2. กองทุนฯ ดำเนินการนำแผนงาน/โครงการที่เสนอขอรับเงินอุดหนุนนำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการกองทุนฯ
3. โครงการที่ได้รับอนุมัติแล้ว กองทุนฯ จะดำเนินการเบิกจ่ายเป็นเงินสด,เช็ค หรือ โอนเงินเข้าบัญชีธนาคารอย่างใดอย่างหนึ่ง (แล้วแต่กรณี)
4. ผู้ขอรับเงินอุดหนุนนำเงินไปดำเนินการตามโครงการที่ได้รับเงินอุดหนุนจากกองทุนฯ
5. เมื่อดำเนินการตามโครงการแล้ว ให้ผู้ที่ได้รับเงินอุดหนุนรายงานผลการดำเนินการตามโครงการให้กองทุนฯ ทราบ ภายใน 30 วัน นับตั้งแต่วันสิ้นสุดการดำเนินโครงการ เป็นอันเสร็จสิ้นการดำเนินการตามโครงการที่ได้รับงบประมาณสนับสนุนจกกองทุน
เงื่อนไขในการจ่ายเงินอุดหนุน
-  ให้เสนอโครงการที่ขอรับการสนับสนุนต่อประธาน  กรรมการบริหารกองทุนฯ ตามระยะเวลาที่คณะกรรมการกำหนด โดยกิจกรรมของโครงการจะต้องเป็นกิจกรรมเพื่อการสร้างเสริมสุขภาพป้องกันโรค การฟื้นฟูสมรรถภาพ และการรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิที่จำเป็นต่อสุขภาพและการดำรงชีวิต
-  โครงการที่ขอรับการสนับสนุนนั้น ต้องระบุถึงเหตุผลและความจำเป็น วัตถุประสงค์กลุ่มเป้าหมาย วิธีดำเนินการ วันเวลา สถานที่ดำเนินการ งบประมาณ และผลที่คาดว่าจะได้รับชัดเจน
-  โครงการต้องได้รับการอนุมัติจากผู้มีอำนาจอนุมัติ (คณะกรรมการบริหารกองทุนฯ) จึงจะสามารถรับเงินสนับสนุนจากกองทุนฯ ได้
-  ต้องมีบันทึกข้อตกลงการรับเงินสนับสนุนกับกองทุนฯ พร้อมทั้งลงลายมือชื่อผู้รับผิดชอบโครงการพร้อมพยานให้เสร็จสิ้นเป็นที่เรียบร้อยก่อนการรับเงิน และต้องรายงานผลการดำเนินงานเมื่อเสร็จสิ้นโครงการ
รายชื่อคณะกรรมการบริหารกองทุนฯ   กรรมการที่ปรึกษาระดับอำเภอ
-  สาธารณสุขอำเภอไทรโยค
- ผู้อำนวยการโรงพยาบาลไทรโยค
๑. นายวิกิจ  แก้วจิตคงทอง
       เป็นประธานกรรมการ
๒. นายบูรพา  นุชนุ่ม       
           เป็น ผู้ทรงคุณวุฒิ
๓.นายประพันธุ์  มีความเจริญ      
เป็นผู้ทรงคุณวุฒิ
๔. นายจง  บุญสว่าง
        
เป็น กรรมการ
๕. นายวิโรจน์  ทองอ่อน
        
เป็น กรรมการ
๖. นางสุทธินันท์  จิตต์ภาณุโสภณ  
เป็น กรรมการ
๗.นางสาวสุชา  ศักดิ์สุนทร         
เป็น กรรมการ
๘. นางนฤมล  นุชนุ่ม
       
เป็น กรรมการ
๙. นางจันทร์แก้ว  มีผล
      
เป็น กรรมการ
๑๐. นางสุวนัด  นุชนุ่ม
       
เป็น กรรมการ
๑๑.นางชัญญา  มาพิบูลธัญชาติ
เป็นกรรมการ
๑๒. นางอารีย์  กาญจนกุล
      
เป็น กรรมการ
๑๓. นายพนม  นุขจ้อย

เป็น กรรมการ
๑๔. นายสมศักดิ์  ทองอ่อน
  
เป็น กรรมการ
๑๕. น.ส.ณัฐธิดา พันธุรัตน์

เป็น กรรมการ


    หลักประกันสุขภาพประชาชน
๑๖. นายสุริยา   บุนนาค

เป็นกรรมการ
                                            และเลขานุการ
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    องค์การบริหารส่วนตำบลท่าเสา
   ร่วมกับ
    สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ
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เบอร์โทรศัพท์ 034-634184
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